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SCADA-системи або системи моніторингу та дистанційного управління 

(СМДУ) застосовуються у різноманітних галузях життя й діяльності людини, 
але найбільше поширення вони отримали у промисловості та на транспорті. 
Причому експлуатація СМДУ на кожному окремому виді транспорту (водний, 
повітряний, залізничний, автомобільний тощо) має свої принципові відмінності. 

Спільної рисою для усіх СМДУ залишається те, що під впливом часу та 
інших невід’ємних факторів інформатизації (оновлення: операційних систем, 
мов програмування, принципів дії розподілених систем обробки даних тощо) 
відбувається  еволюційне застаріння програмного забезпечення (ПЗ) СМДУ. 
Така тенденція призводе до погіршення швидкісних, інформаційно-
комунікаційних, графічних, часових та інших характеристик аж до повної 
відмови СМДУ. 

У зв'язку з цим, СМДУ повинна мати властивість зручності використання 
та можливості розширення за допомогою підключення розроблених та / або 
удосконалених видів забезпечення СМДУ. Ось тут постає питання подальшого 
вирішення цієї проблеми – це може бути нова розробка або реінжиніринг 
(reengineering). 

Актуальність теми виходить з перспектив розробки методу реінжинірингу, 
як засобу отримання нового компонента шляхом виконання послідовності 
операцій внесення змін, модернізації або модифікації, а також 
перепрограмування окремих компонентів програмних систем. Цей метод 
повинен містити у собі процеси реорганізації та реструктуризації системи, 
переведення окремих компонентів системи в іншу, сучаснішу мову 
програмування, а також процеси модифікації або модернізації структури і 
системи даних. До причин, що перешкоджають найскорішому використанню 
метода, можна віднести відсутність опису способів відновлення та наслідування 
програмної архітектури системи, що перепрограмується. 

Спосіб мультилінгвістичного перекодування програмного забезпечення 
СМДУ можна звести до визначеної наведеної послідовності, що включає 
виконання нижченаведених сформульованих пунктів. 

1 Обрання кінцевої мови програмування 
Виконання цього пункту залежить від технічного завдання або сучасних 

вимог ринку, зведених у так званий топ-список найпопулярніших мов 
програмування, до яких належать: С; С++; C#; Java; PHP; Delphi; Python; Visual 
Basic тощо. 
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2 Вибір оптимального CASE-засобу 
Вибір CASE-засобу залежить від уподобань користувача. На думку 

авторів, найоптимальнішим CASE-засобом, що підтримує імпортування та 
генерацію всіх кодів, написаних мовами, які наведено вище є Enterprise 
Architect (ЕА). 

3 Ідентифікація компонентів 
Далі необхідно визначитись який саме компонент СМДУ треба піддати 

перекодуванню. 
4 Імпорт компонентів 
Імпорт компонентів вже виконаємо за допомогою ЕА, де послідовно після 

встановлення необхідних параметрів, оберемо: 
а) Tools; 
б) Source Code Engineering; 
в) Import C Files… 
Так само можна виконати імпорт будь-якого компоненту, написаного 

будь-якою мовою із переліку мов, що випадає, які включено до ЕА. 
Якщо імпорт компонентів було виконано вірно, то після зворотного 

інжинірингу імпортованого коду – з’явиться  відновлена структура первісного 
компоненту. 

5 Генерація коду нової структури 
Для виконання генерації коду після встановлення необхідних параметрів 

ЕА, до яких входить виділення потрібних структурних елементів, необхідно 
виконати наступні дії із сформованою структурою: 

а) Source Code Engineering; 
б) Generate Current Element… 
Після чого з’явиться запит – «Генерація коду», у якому треба вказати місце 

для збереження нового компонента (перекодованого вже новою мовою), 
наприклад: «Робочий стіл». 

Далі вже обираємо мову, у яку буде перекодований компонент, наприклад: 
РНР та натискаємо кнопку «Generate». Якщо все виконано вірно – у вказаному 
місці з’явиться перекодований необхідною мовою компонент СМДУ. 

6 Редагування перекодованого компоненту 
Цей компонент СМДУ – може бути доступний для подальшого 

редагування або підключення до нової СМДУ як за допомогою ЕА так і за 
допомогою будь-якого редактора, орієнтованого на вже перекодовану мову.  

Отже, у поданій статті описано новий спосіб мультилінгвістичного 
перекодування програмного забезпечення СМДУ. Цей спосіб складається із 
чітко визначених етапів, об’єднаних у описану послідовність. Розроблений спосіб 
стане у пригоді системним архітекторам та інженерам-програмістам, які задіяні у 
перепроектуванні програмного забезпечення СМДУ. 


